



LOS DEPORTES

La Copa de España

OVIEDO, 4. ZARAGOZA, 9
Oviedo 27.—No podemos olvidar el justo reconocimiento que se deriva del pobre resultado que obtuvo ayer el Oviedo sobre el Zaragoza en su terreno de Benavista. El equipo astur quedó eliminado del Campeonato de España, y lo consideramos merecido. Los aragoneses del Zaragoza, que supieron ganar al Oviedo el pasado domingo en Torrero por dos goles de diferencia, se han mostrado de nuevo en este segundo encuentro superiores a sus rivales, por lo menos en táctica.

Mientras el equipo local, en el que fallaron los interiores, sobradamente cantos, se entregaba a un juego por alto y de pases largos, equivocado, en la que toda la ventaja la llevaban los centrales, éstos, con una defensa serena, segura y cerradísima, aunque en algunas ocasiones dora, han sabido mantener a raya a sus rivales.

El Zaragoza vino a vender cara su derrota, a perder por la mínima diferencia, y la realidad es que lo ha conseguido netamente. Siempre estuvieron dominados, mas no intentaron nunca otra situación. Zúñiga y medios se entregaron a la labor defensiva, con las líneas replegadas, e hicieron de esta forma un encuentro magnífico. Seguros Gómez y Alonso, constituyeron un fuerte apoyo para Lerio, que se mostró portero de categoría. Puede decirse que el Zaragoza no puso afán en atacar. Sus avances fueron escasos, muy limitados, y siempre por escapadas sueltas de los hombres de su vanguardia, con lo que la táctica de defensa nunca se abandonó.

En el Zaragoza todos han estado bien. Los medios, defensas y el portero, formidables.

También en el equipo astur las líneas protectoras, aunque han tenido mucho trabajo, han cumplido. En cambio en el ataque, la labor de los interiores dejó mucho que desear.

El arbitraje de Steimbom, aceptable. Equipos.—Oviedo: Florenza, Pena, Lavada, Sirio, Soladrero, Chus, Casco, Gallart, Lángara, Horrerita, Emilio.

Zaragoza: Lerio, Gómez, Alonso, Cortés, Muriel, Pelayo, Ruiz, Amestoy, Sarmentón, Tomás y Primo.

RACING DE SANTANDER, 2; ATHLETIC DE MADRID, 1

Santander 27.—Con muchos aplausos fueron recibidos, tanto los jugadores del Racing local como los madrileños del Athletic, al saltar al terreno de juego de los Campos de Sport, para disputar el partido de vuelta de su eliminatoria de la Copa de España. El encuentro constituyó un acontecimiento deportivo, que vio premiado su éxito por el buen fútbol practicado. A través de los datos se hicieron acordados a un mayor margen de tantos; pero, admitiendo el resultado como justo, los dos equipos contendientes que se encuentran igualados por gol avergado, llegan con justicia al partido de desempate que habrá de celebrarse.

Tuvo emoción la contienda. Fue el encuentro un verdadero partido copero. Los dos equipos salieron a buscar el triunfo y pusieron en logro el máximo ardor. Posiblemente fueron más las ocasiones propicias que se le presentaron al equipo cántabro, que puso en el ataque mayor empeño que su rival, pero en tanto no hubo entre los dos grandes diferencias, porque el Athletic actuó en muchos momentos, y sobre todo en la segunda parte, a la defensiva para evitar que la desigualdad de tantos fuese mayor a una unidad.

Dominó más el Racing. Los primeros en marcar fueron los madrileños a los doce minutos por un córner que, sacado por Cuesta, remató Eliegegui. El empate lo obtiene Larribaga cuatro minutos después al rematar un golpe franco. Luego el Racing tiró cinco córner, pero con empate a uno acabó el tiempo. En la segunda parte, Víctor y Fuentes permitieron sus puestas y el Racing volvió a marcar a consecuencia de un córner, que originó una meta. Tiró el saque de esquina Ibarra y remató a la red Cicso.

Equipos.—Pacheco, Mesa, Alejandro, Feliciano, Marcolleta, Peña, Lafuente, Arocha, Eliegegui, Chacho y Cuesta. Racing.—Pedrosa, Ceballos, Harde, Germán, García, Ruiz, Ibarra, Fuentes, Víctor, Larribaga y Cicso.

EL MADRID, AL EMPATAR A CERO CON EL SEVILLA, QUEDA ELIMINADO DE LA COPA DE ESPAÑA

Madrid 27.—Después de una temporada bastante larga de descanso, ayer reapareció en las filas madrileñas su guardameta titular, que no es otro que el por tantos motivos glorioso Ricardo Zamora. Y cuando le vimos en el centro del terreno, antes de comenzar el juego, saludar con un afectuoso abrazo a Guillermo Ezquerra, el capitán y portero del Sevilla, creamos ver en la ceremonia uno de esos que son frecuentes en los toros cuando un matador de prestigio de la alternativa a un novillero. Ayer no daba Zamora la alternativa a un novillero, sino que se cambiaban los trastos de in-

ternacional. Y esto fue el partido. La alta calidad de los veteranos del Madrid tuvo que ceder ante el magnífico empuje, ante la valentía sin límites y ante el acierto continuo de nuestro nuevo guardameta internacional.

No queremos ni mucho menos, resaltar méritos al equipo del Sevilla; pero creemos ajustarnos más a la realidad si decimos que la causa principal de la eliminación del Madrid, que quizá parece sensacional, fue la formidable actuación de Ezquerra. Porque sus compañeros jugaron en la forma que era más conveniente para mantener una diferencia tan escasa como la de un tanto. Es decir, estuvieron más atentos a la defensa que al ataque, se replegaron casi continuamente e imprimieron a su juego una dureza que no hay por qué criticar cuando se emplea en labores de campeonato. Pero todo esto no hubiera bastado para dejar al Madrid al margen de la competición. Hacía falta un muro más fuerte y éste fue el guardameta sevillano.

En resumen, el partido fue una lucha tenaz entre medios y delanteros madrileños y defensas andaluzas. Esta contaba con el refuerzo de los tres medios que jugaron más como backs que como tales medios. No cabe duda de que les dio buen resultado el procedimiento. Porque claro es que no había necesidad de atacar a Zamora. Así y todo se intentó algunas veces por la rapidez y buen juego de Torroncel y que fue el animador de esa línea y el que llegó a crear algunas situaciones de peligro.

No hay que hacer ningún reproche a los jugadores del Madrid. Aunque con el empate perdieron, no creemos que se les deban hacer cuentas. Zamora tuvo poco trabajo y se desenvolvió bien. Cicso se sirvió como defensa y Quinceiro realizó una labor formidable, llegando incluso en los últimos momentos a convertirse en atacante y a ir a rematar córners. Bien los medios y los delanteros, imprecisos en el remate, agotados sin duda por la responsabilidad que les incumbía.

Como partido de campeonato no se puede pedir más. Naturalmente que el interés no decayó un solo momento y que la emoción fue muy intensa. Por uno y otro lado—olvidámonos de alguna actitud reprochable—se jugó como se debía jugar.

El arbitraje de Arribas, regular. Inaparcial siempre.

Madrid.—Zamora, Cicso, Quinceiro, Pedro Regueiro, Bonet, Leon, Eugenio, Regueiro, Sañudo, Losada, Emilio.

Sevilla.—Ezquerra, Enskaldina, Davá, Alcázar, Epelde, Fede, López, Torroncel, Campanal, Tacha, Braser.

BETIS, 3; ATHLETIC DE BILBAO, 1
Sevilla 27.—Aunque ya no cabía esperar emociones grandes de este partido por haberse asegurado el Betis el 90 por 100 de las probabilidades de su clasificación en el encuentro del pasado domingo en San Mamés, el partido de hoy tuvo emoción y belleza, sobre todo en el primer cuarto de hora, en que los dos equipos se emplearon con el máximo entusiasmo.

Después del partido se resolvió en dos minutos. En menos de este espacio de tiempo obtuvieron dos tantos, fruto de jugadas individuales, los extremos del equipo andaluz. Saro y Caballero, en verdadera pugna y uno tras otro, avanzaron por sus respectivas líneas para batir de duros tiros la portería defendida por Blasco.

Y ya, con dos goles en su haber y con tranquilidad absoluta, el Betis se dedicó a reposar, a jugar a ratos, y a dar un curso de la potencialidad de sus líneas defensivas. Estas, con los medios alas, sostuvieron un duelo con la vanguardia atlética.

El Betis reaccionó de cuando en vez, y casi siempre con peligro. Aun en este tiempo uno de sus ataques a fondo se produjo en el tercer gol marcado por Usanumino, y en la segunda parte apuntó otro tanto que el árbitro anuló injustamente. Usanumino enviaba el balón a la red el tiempo que era zancadilleado por Roberto, y el árbitro, que señala la falta, no tuvo a bien conceder el gol, siendo por ello protestadísimo su decisión.

La delantera atlética, que no había dado mayor rendimiento en el primer tiempo, fue variada en la segunda parte. Claurren pasó a defensa; Roberto a medio y Bata permutó su puesto con Arocha. Con ello el ataque bilbaíno cobró mayor efectividad, tuvo mayor rapidez y resultó más interesante en duelo con el trío defensivo betiano.

a pesar de faltarle su medio centro titular, sabe dar clases de juego rápido. Vallita alineó a los equipos de esta forma:

OSASUNA, 5; BADALONA, 2
Pamplona 27.—En el terreno de San Juan se celebró el segundo partido de la eliminatoria Osasuna-Badalona. El equipo local obtuvo el triunfo por cinco goles a dos, y queda clasificado para fases sucesivas de la Copa de España.

A las órdenes del madrileño Blauguer se alinearon los equipos de esta forma:

Badalona.—Navés, Borrás, Martín, Camacho, Serracant, Cristó, Estanquer, Casas, Forgas, Porras y Balaguer.

Osasuna.—Urreaga, Iruñain, Escarri, Valentín, Caqui, Urdiroz, Castillo, Iruñada, Vergara, Páco, Bienzobas y Catachús.

CELTA, 0; SABADELL, 5
Barcelona 27.—Se ha celebrado en el campo de Sabadell la segunda vuelta del partido Sabadell-Celta.

Al vencer el equipo propietario por cinco a cero, queda clasificado el Sabadell para jugar los cuartos de final. Los equipos formaron:

Sabadell: Masip, Morral, Blanch, Argemí, Pórt, Graells, Sanguesa, Calvet, Gual, Barceló y Parera.

Celta: Caliche, Capesto, Cabezo, Peña, Vega, España, Vennacio, Caramelero, Toro, Visnagas y Polo.

BARCELONA, 4; SPORTING, 2
Barcelona 27.—Según era esperado, el Barcelona ha eliminado al Sporting

de los cuartos del final.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

re ha clasificado para los cuartos del final. Duce formó a los equipos:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Los equipos formaron:

Barcelona.—Nogués, Arana, Alcoriza, Franco, Barkessy, Pedrol, Ventolrà, Rofch, Escola, Fernández y Pallés. Sporting.—Leon, Avelardo, Arsenio, Luisín, Calleja, Troncho, Jaime, Mená, Rubiera, Martínez y Ping.

Moreno, Aroca, Lolo, Marcés, Navarro Miguel, Juan, Salvador, Torres y Pepe.

En el Campo de los Mondragones jugaron los equipos C. D. Granadino y C. D. Generalife, ganando los granadinos por 6:1. Sobresalió de los vencedores Peregrina, Páco y Antonio.

Alineación de los vencedores: Contreas, Molina, Nicolà, Marco, Páco, Peregrina, Alcalá, Lafuente, Antonio, Ruiz y Martín.

En el Campo de los Mondragones se enfrentaron los equipos Once Canario y Club Deportivo Español, venciendo éste por el tanto de 8:0.

El Club Deportivo Español se alineó de la forma siguiente: Correa, Vidal, Niño, Angel, Bravo, Pedro, Antonio, Molina, Rivas, Tejada Arcos.

El Hércules Granadino empató con el Club Deportivo Estrella Blanca por 2 tantos contra 2.

Alineación de los vencedores: Burgos, Mavit, Beico, Luis I, Juan, Luis II, Godino, Angel, Pepe, Fernando y Vilchez.

El Plaza Nueva triunfó sobre el Rodrigo del Campo por 4 a 1.

Alineación del primero: Alcalá, Espinosa, Ocaña, Chirri, Domínguez, Agüedá, Maldonado, Enrique, Pinilla, García y Vilchez.

El C. D. Damasquero ganó al Español por 3 a 0 (infantes).

Alineación del primero: Pats, Kiki, Páco, Luis, Pedro, Manolo, Emilio, Francés, Antonio, Guzmán y Peps.

CARRERA INFANTIL DE "CROS"
El domingo se celebró, organizada por el club canario, una pequeña carrera infantil de "cros", en la que tomaron parte jóvenes de 10 a 14 años, siendo el recorrido:

Paseo de los Tristes (5 vueltas), Avellanor, P. de los Tristes (5 idem). Teniendo el recorrido en total 4 kilómetros y 200 metros.

A las seis de la tarde se dio la salida, en la que participaron quince corredores.

Mientras la carrera se celebraba, se organizó una colecta entre el público, en la que se recaudaron 1.50 pts., que fueron, según el orden de llegada a la meta, distribuidos de esta forma:

el zarolado y otras florituras. El bicho, cuantas veces lo toma por el lado izquierdo, achúche una misaja.

Hubo también en la faena ayudados altos y rodillazos. Una onza hasta la mano, arriba; otra en la misma forma, entrando bien las dos veces, y un intento de descabello. Doble el bicho y hay muchas palmas y dos vueltas al anillo y protestas al presidente por no conceder la creja, como pedía el enfriado público con insistencia.

Total, que Agustín Díez—para mí, ex «Michelin»—se ha hecho del cartel en esta plaza.

Antonio Morilla «Atarfeño Chico», que quien llevó el gato al agua en la novillada del domingo. El chaval obtuvo un éxito completo. Verdad que estuvo bueno y reveló de nuevo lo que vale.

El bicho número 2 salió nerviosillo, y el moceito le largó, de salida, cuatro verónicas superiores de toda superioridad, dadas con los pies clavados en la faja arena. Huelga decir que lo ovacionaron.

Anoto que Michelin, en este bicho, toró de frente por detrás y de abanico, y también le dijeron oí. El novillo bandeaba de un remo al final del primer tercio.

Hizo Atarfeño una faena de muleta sabiendo lo que se hacía y obligando al sandomarmolillo. Pases altos, de estirar; por bajo, recogiendo bien y a faja cuanto antes, todo muy ceres y valiente. Después de un pinchazo arriba, que saltó, vino una entrada de las grandes, atracándose de toro y metiendo el estoque hasta la trencilla, en todo lo alto, con salida comprometida. Así se mató. El bicho cayó rodado y el moceito escuchó una ovación; le dieron la oreja, dio vueltas al ruedo en medio del popular entusiasmo y después saludó desde el tercio. ¡Oh, manes de tu tío, el desventurado Atarfeño, y cómo debisteis estremaos allá en lo ignorado!

Al quinto, negro lucero, le dió siete verónicas y final, sólo a fajar. (En los demás bichos se adornó en sus intervenciones también con el capote, como Agustín Díez)

La faena de muleta de Atarfeño fue ceres, valiente y vistosa también en este quinto. Y aquí viene lo bueno. Recordando a un malogrado tío el entrar a matar, dobló como él la piernecita, y yéndose tras el estoque, alzó un pinchazo en lo duro, muy bueno. Y tres más fuera, vino media alta, tan en su sitio, que el novillo se fue a tablas y se

echó fu continente. (Muchas palmas, vuelta al ruedo, saludos, triunfo, etcétera, etc.)

¡Buhorabuena, niño; en la tarde plomiza y despacífica, luciste tú con destellos de sol purísimo!

Aureliano González Cambil no tuvo el tanto de frente en el tercio, el mayor de la tarde. Por serlo quizá, el mochecho veroniqué nervioso y movido sin lucirse. Zúñiga se cayó a la salida de un medio par, y supo «apagar» el solito muy bien. El otro rehiletero, «Paillo», sufrió un revoleón de órdego, en otro par. Bueno; Cambil muleteo a este tercio con ambas manos. Con la izquierda (y esto siempre es elogiable) dió un natural comprometido y unos altos. Luego otro natural también comprometido. Ayudó en la faena Zúñiga. Apretó el goteo celestial en este tercio, y la cosa se desató por completo con el pinchazo. Tres pinchazos, media alta entrando con el bicho humillado, y sacando Michelin el arma; intervención de cuadrilla y pinchazos levemente otros bastantes vecelitas más, sufriendo un achuchonillo cuando «preparámonos» para descabellar.

El final que acostó al bicho fue tras un pinchazo hondo. Como aquello se había alargado, hubo que avisar dos veces al moceito. ¡Qué le hemos de hacer! Otra vez será mejor, que en ésta no ha gustado nada.

Al sexto lo veroniqué Cambil más parado. Y con la muleta estuvo ceres, cambiando algunos pases elegibles, y andándose toreramente al bicho, más reposado que en el anterior. Hubo altos y ayudados aplaudibles, y uno apoyándose en la jeró para salirse por demasiado cerca. Llegando bien, alzó una entera arriba que tiró en seguida. Muchas palmas, de los ya congelados espectadores, y más hubiera habido al no ser por esa circunstancia.

En los tendidos vieron de espectadores la corrida algunos buenos rehileteros granadinos, que debieron actuar en el anillo, en vez de otros que no sé por qué salen, mezclados con dos o tres de los antiguos. Rectifique en ello la Empresa, que bien poca es la diferencia de pesetas.

Y salimos reumatósos y frigiditos de la plaza, en la «graciosa» tarde de finales de un Mayo disfrazado de mes de los Santos, los Pinedos y las castañas. Pegaba aquello de: ¡cuántas, calentitas!

EL BACHILLER CANTA CLARO

El acto cedita de Uciés

Aunque las derechas estén en el Gobierno, no se consentirán jornales de hambre

Madrid 27.—De Madrid a Tarancón, la carretera de Valencia ofrecía en la mañana de ayer un aspecto sumamente melancólico. Millares de personas a pie, en autos y autocares, se dirigían al Monasterio de Uciés.

Desde las ocho de la mañana empezaron a situarse los grupos de asambleístas en las Lonjas y a las diez, una compacta muchedumbre se agrupaba frente al altar y la tribuna, dejando el espacio necesario para las diversas rondallas y grupos de bailarines que iban a actuar.

A las once menos diez llegó el señor Gil Robles en automóvil, que fue recibido a los acordes del himno de la J. A. P.

Le acompañaba el ministro de Trabajo, señor Salmerón.

Los grupos de bailarines, ataviados con los típicos trajes de la región, iniciaron sus danzas, que se prolongaron hasta la hora de la misa de campaña.

El señor Laborá, vicepresidente de las Juventudes de Acción Popular, se acercó al micrófono, anunciando que se iba a celebrar la misa, y terminada ésta el mismo señor Laborá leyó los 19 puntos de la J. A. P. y los nombres de los mártires del ideal, así como las promesas de fidelidad al programa y de obediencia al jefe supremo.

Después se acercó al micrófono el señor Gil Robles.

«Los palabras solamente—dijo el señor Gil Robles—para despedirme de vosotros; había prometido mi asistencia a este acto, pero con el propósito de no dirigir la palabra porque, aunque bien es verdad que no puedo apartarme de mi significación política, no quiero actuar en estos momentos con la significación de hombre de partido. Quiero en estos instantes emplear toda la fuerza que meáis vosotros en una obra que está por encima de todos los partidos, por España y para España. Y se dejó con gran sentimiento. Por primera vez dejó de hablarnos en un acto como éste, pero me llama el deber; vamos a trabajar; vosotros, aquí, para hacer una afirmación integral de nuestro programa. Yo me voy a trabajar por Dios y por España.»

El señor Gil Robles seguidamente tomó el automóvil para regresar a Madrid. Seguidamente y con sendos discursos intervinieron en el acto los señores Cuso, Barnabén, Montes, Hueso, Ariza, Moreno, Madariaga (don D. M.), Pérez de Laborda y Cuervo.

El último lugar habla el ministro de Trabajo, señor Salmerón.

Empezó atacando a Companys y a los socialistas.

Se ha hablado de justicia social, y

Deporte local

LA SELECCION GRANADINA ES VENCIDA POR EL C. D. ALHAMBRA

Buen número de aficionados se dejaron caer en la tarde del domingo por el campo de los «Cármenes», pesal tiempo nada agradable de esta primavera.

El encuentro de los dos conjuntos granadinos tenía su aliciente, sobre todo entre los deportistas modestos, ya que con este partido lo que se probaba era si en verdad el club alhambriño era superior a todos los demás de su categoría.

Yo creo que después del resultado nadie dudará que hoy por hoy los del Alhambra son muy superiores a los demás equipos modestos de la localidad.

La selección granadina no sacó el conjunto que tenía anunciado, estando en sus líneas Zabdella, Morales, Mata, León y Carmona.

No sabemos las causas de la ausencia de estos jugadores, pero si sabemos que a pesar de la falta de éstos, no le quita ningún valor a la victoria de los campeones de los no federados de la localidad, ya que los que no comparecieron fueron suplidos por otros que pusieron mucho coraje en la lucha (quizá hicieron más de lo que podían hacer los que había anunciado).

El partido entre los dos bandos indicados fue muy entretenido y hubo momentos que tuvo coitas buenas.

Los del Alhambra tuvieron una buena tarde y demostraron que son «gentes» en el fútbol.

Ellos fueron los que llevaron el juego por donde quisieron y las jugadas más destacables corrieron también a cargo de éstos.

FUTBOL MODESTO

El domingo tuvo lugar un partido amistoso entre el Once Rápido y el C. D. La Paz, venciendo los primeros por 2:0.

Alineación del Once Rápido: Cheto,

En la plaza del Triunfo

Seis novillos de Surga para "Michelin", "Atarfeño chico" y González Cambil

Compadezamos a la Empresa forastera que dió la novillada del domingo. Ella hizo la propaganda con lujo, trajo carteles y programas de Valencia, preparó un cartel bonito y una combinación de atractivos; pero no contó con los elementos, en este «primavera» mes de Mayo, que cumpliendo una vez más el refrán, está «mareando de los lindo» o sea, haciendo el tiempo de Marzo, como en aquel mes lo hizo de Mayo. Ello fue que el domingo fue un día despreciable, frío y gris a todo pasto; que amenazó todo el día; sin descargarse hasta que se resolvió en goteo al empezar la lluvia, goteo que si al principio fue insignificante, después nos camelo en dos novillos, y que sirvió de anuncio para que el público se retrajera y la entrada fuera de lo más deficiente que darse puede. No merecía la Empresa forastera tal «ocurrencia», y justo es que el próximo domingo se desquite.

Bueno, si grano: Al terminar el desfile hubo palmas a los toreros. Estos iban ataviados: Michelin, de verde claro y oro; Atarfeño, de azul y negro; y González Cambil, de morado y oro. Presidió don Emilio Montalvo.

El ganado de Bartolomé, antes de Surga, por regla general, cumplió sin excederse. Pequeñitos, les iba bien el tipo a aquellos menesteres. El lote de Cambil fue el más grandioso, sobre todo el tercio, que le desentono.

Agustín Díez «Michelin», demostró no-vamente que es un torero enterado y con abundantes condiciones para llegar. Y como ya debe torar en cosa mayor como acostumbra, ya mucho más lo demostró con aquellos pequeños bichos. Al «peñón» primero, que correa de salida momentáneamente, despus que lo fijó, le cayó dos verónicas torer, muy ceres, y en la tercera, de tan cerca como lo toró, sufrió un volterro sin consecuencias. Volvió al empuje y le suministró otros dos verónicas excelentes y un adorno final de torero,

NOTI-SPORT

EL ESPERADO ACTO REPUBLICANO EN VALENCIA

Don Manuel Azaña pronuncia un magnífico discurso ante una enorme concurrencia que acudió para oírle desde todos los puntos de España

Conviene la disolución de las Cortes y una nueva consulta electoral, que demostraría que el resultado de la anterior fué una ficción

Valencia 27.—La enorme expectación que había despertado entre los republicanos de izquierdas el acto de Azaña, se ha superado a lo que los propios organizadores del mismo habían concebido.

Se puede decir que toda España izquierda ha enviado a nuestra ciudad sus representantes para oír al señor Azaña.

El hecho de que se prohibiese radiar el discurso del ex presidente del Consejo fué lo que determinó la extraordinaria asistencia de forasteros.

Durante la madrugada última no cesaron de llegar automóviles y autocars desde los puntos más apartados de la Península. También han sido muchas las comisiones que han venido a pie, entre ellas una de Aragón y otra de Sevilla.

Entre los republicanos que han venido a Valencia figura un vijeito de la provincia de León, superviviente de la anterior República.

De Alcalá de Henares llegó un autobús con 22 plazas; de Barcelona, ocho autocars con 40 viajeros cada uno, y diez y ocho de Madrid.

Las mujeres han sido las que han animado las jornadas de viaje con su entusiasmo.

Procedente de Eibar llegó la expedición organizada, al frente de la cual figuraba la bandera que se usó el 14 de Abril al proclamarse en aquella población la República.

La animación en la plaza de Castelar durante toda la noche del sábado al domingo ha sido extraordinaria. Las oficinas de Izquierda Republicana, que se encuentran instaladas en dicha vía, no cesaron de funcionar durante toda la noche para señalar los alaridos y recibir las banderas de que eran portadores los expedicionarios para depositarlas en el balcón del Casino.

El día del domingo amaneció amenazador. El mal tiempo que hemos estado sufriendo durante estos últimos días se mantenía persistente. Durante la noche había llovido a intervalos, pero el entusiasmo de los que llegaban se mantenía incombustible.

Las comisiones que iban llegando procedentes de los pueblos de la provincia, llevando al frente sus banderas, desfilaron por las principales calles de la capital, camino del campo de Metalla; este interminable hormiguero de gente, que comenzó con el alba, se hizo interminable hasta bien entrada la mañana.

Frente a la entrada principal del campo se formaron larguísima cola de inasecable continuidad hasta las nueve, hora en que la comisión organizadora del acto, después de haber

Discurso del Sr. Azaña

Seguidamente el señor Azaña comenzó su discurso, recordando que hace cuatro años se celebró en Valencia otro acto análogo al de hoy, en el que también él tomó parte. Aquel era un mitin de propaganda electoral, en el que conmigo—dice—venían otros hombres, algunos con los que luego he gobernado. Desde entonces, en ninguna asamblea se ha levantado una voz—añade—que pudiera acusarme de deslealtad.

«Aquel republicano que me acompañó en aquel mitin, hoy no está aquí. Si ahora viniese a Valencia, vosotros podríais preguntarle qué ha hecho de la República.»

El orador habla del silencio que le han reprochado tanto, y dice que lo ha mantenido hasta agotar la capacidad del desprecio. Pero que ya no puede aguantar más la persecución de aquellos hombres que hubieran querido que su silencio fuese definitivo. Y habla «para desenmascarar a los que le persiguen».

Con expresión emocionada habla después de su admiración a Valencia, «la región que guarda la grandeza republicana de España, y a la que deben imitar, como ejemplo fecundo, las demás regiones españolas».

Examina la actuación de los Gobiernos posteriores a su salida de la Presidencia del Consejo, y dice que él no deramó millones de pesetas del Tesoro público para crearse un ambiente electoral.

Aquí, en Valencia, precisamente dice—se ha hecho una campaña inhumana contra mí, atribuyéndome la crisis naranjera, de la que se culpa a mi política. Pero vosotros habéis visto que no solamente eso no es verdad, sino que los hombres que dicen esas cosas han asentado en el Poder a vuestros pobres enemigos, los carlistas, porque sus elementos carlistas se han introducido en el régimen.

Invita a todos a que no se dobleguen ante la adversidad, sino todo lo contrario. Dice que hay que reconquistar la República trabajando limpiamente, y añade: «Todavía tenemos República y nosotros hemos de demostrar siempre que somos capaces de mantenerla».

Califica de mixtificación electoral las elecciones de 1933, y dice que se va grandando. «Es un litigio—añade—en el que nosotros tenemos que salir victoriosos, pero necesitamos ir al combate

Izquierda Republicana no permitirá que se abran las puertas de la República a los que se avengüenzan del régimen

Se aprovecha el revuelo de un movimiento insurreccional para castigar a los que no piensan como los que hoy están gobernando

distribuido las comisiones de orden, abrió las puertas.

Desde las nueve de la mañana a las once se llenó por completo el campo, incluyendo el terreno de juego, donde los espectadores permanecieron en pie en los pasillos, la parte interior del campo a la entrada, y finalmente se estacionó una gran masa de gente ante las puertas de Metalla para oír el discurso del señor Azaña por los altavoces instalados al efecto.

A las diez y media comenzaron a llegar destacadas personalidades y diputados de Izquierda Republicana, socialistas, nacionalistas republicanos, de Teruel, Madrid y Santander y los ex ministros que componían el Gabinete del bienio, más todos aquellos que ocuparon altos cargos.

El palco presidencial del campo fué convertido en tribuna, y en él tomaron asiento los ex ministros y señoras. También ocupaba la tribuna el hijo mayor de Bischo Ibáñez, Mario Bischo. Cuando faltaban diez minutos para la hora de comenzar, por medio de los altavoces se dictaron las últimas órdenes a los de la comisión de orden, y a las once en punto se ordenó que fueran cerradas las puertas del campo.

Al aparecer en la tribuna el señor Azaña, el público, puesto en pie, le tributó una clamorosa ovación y después agitaron los pañuelos a guisa de saludo.

Una comisión de mujeres catalanas subió el palco que ocupaba la esposa del señor Azaña, haciéndole entrega de un gran ramo de flores que habían tejido de Barcelona.

Restablecido el silencio, el presidente del Comité provincial de Izquierda Republicana, señor Paset, hizo uso de la palabra para presentar al orador.

Al ponerse en pie don Manuel Azaña, una banda de música interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó con profundo respeto, y al final del cual se dieron ensordecedoras vivas a la República.

Discurso del Sr. Azaña

con una moral brillante. Si aquí hay derrotistas, que se vayan a sus casas, y si hay displicentes, que sepan que no seremos liberales en los tiempos isabelinos.»

Al llegar a este período del discurso, sobre el campo de Metalla empieza a llover torrencialmente, lo que hace terminar al señor Azaña si dar por terminada en breves palabras su oración. A gestos suyos indicando que va a terminar, el público responde pidiendo que no se preocupe de las molestias que les cause la lluvia y que siga hablando.

EL ENSANCHAMIENTO DE LA BASE DE LA REPÚBLICA

Obedeciendo a estas voces, el señor Azaña continúa su discurso. Ahora habla del «ensanchamiento de la base de la República».

Dice que le parece bien que se procure ensanchar la base de la República. Le parece bien para hacerlo con los que acepten el régimen republicano lealmente, sin condiciones. «Pero no—puntualiza—cuando se va a determinar pactos».

Añade que Izquierda Republicana no admitirá que se abran las puertas de la República a los que se avengüenzan del régimen. «Ahora está de moda hablar de una Monarquía sin rey», dice. Y ataca a los que en su opinión desean y buscan una Monarquía carlista absolutista.

LA PACIFICACIÓN SOCIAL

Habla de continuación de la pacificación social. Esta sólo puede lograrse por el ejercicio de la justicia social. Y pregunta cuándo ha estado más tranquilo el país, si hace dos años o ahora. A su juicio, hoy no se puede hablar de pacificación social. El orador cree que el revuelo de un movimiento insurreccional no se hace justicia, sino que se aprovecha ese movimiento para castigar a los que no sientan y piensan como los hombres que están gobernando. La pacificación social, la justicia social, para lograrse, se consigue, según el orador, con una política que no haga a los poderosos más poderosos que antes y que a los pobres les haga menos pobres.

Trata el señor Azaña de la última crisis, y dice que entonces tuvo ocasión de declarar que él se había retirado, ni se había administrado, ni siquiera se había gobernado. Y añade

responsabilidad que debe representar nuestra acción.

El señor Azaña, que había sido entusiásticamente ovacionado durante varios momentos de su discurso, recibió al terminar un estruendosa ovación, que duró largo rato.

El público, puesto en pie, despidió al ex presidente del Consejo y personalidades que le acompañaban, entre delirantes aclamaciones y vivas a la República del 14 de Abril.

Terminado el discurso, el señor Azaña almorzó con su esposa y las personas de la intimidad que habían asistido al acto, entre las cuales figuraban los señores Casares Quiroga, Ballo, Domingo y otros.

El campo de deportes se fué desalojando con alguna lentitud, y el acto se dió por concluido cerca de las tres de la tarde.

Por la tarde, muchos de los excursionistas de otras provincias iniciaron el regreso a los puntos de procedencia.

La política económica. Se refiere a la política económica desarrollada por el Gobierno del que él fué presidente, del que dice que, en momentos en que tenía que soportar una violenta ofensiva, supo defender la peseta por medio del Centro de Contratación de Moneda.

Se muestra disconforme con las disposiciones económicas de los Gobiernos que le sucedieron y combate algunas, como la emisión de obligaciones de las compañías ferroviarias.

Ataca también la ley de Arrendamientos, que le parece que va contra el derecho a tratar entre sí patronos y obreros.

De todo ello culpa a los resultados de las elecciones de Noviembre de 1933, que considera lamentables.

Formula también ataques contra el ex presidente del Gobierno don Ricardo Samper, al que acusa de despilfarrar y de responsable del alijo de armas hecho en el «Turquesa» y de que se prepararan los sucesos revolucionarios de Octubre, que se le atribuyen al cráter.

«Yo—dice el señor Azaña—no he cometido falta alguna. Se lamenta de que el propio señor Samper haya de juzgarse en el Tribunal de Garantías.

HAY QUE DISOLVER LAS CORTES. Su opinión es que existe actualmente una gran confusión en los medios políticos españoles, y cree conveniente la disolución de las Cortes y una nueva consulta al cuerpo electoral.

«Izquierda Republicana pide esta disolución y esa nueva consulta constitucional y respetuosamente, para que se vea—dice—que el resultado de las elecciones de Noviembre de 1933 fué una ficción.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Se ocupa luego de la reforma de la Constitución, a la que se opuesta—a la reforma—Izquierda Republicana.

Pregunta a sus oyentes si puede contar con ellos. Y como del público se alzan grandes voces afirmando, responde que ellos también pueden contar con él para la reorganización de la República. Cree que para esto no hay más izquierda que Izquierda Republicana. «Somos lo que somos—dice—. Izquierda Republicana no es Unión Republicana. Cada uno que ocupe su puesto. En Izquierda Republicana todos tenemos la conciencia limpia.»

LA UNIÓN DE LOS REPUBLICANOS

Añade que desde hace mucho tiempo se está hablando de la unión de los republicanos, de la que él no es muy partidario porque la cree imposible. Dijo que si es partidario es de las alianzas electorales, para que todos los partidos que las realicen formulen un programa de Gobierno y de acción parlamentaria. Y aprobado éste por los respectivos Comités, someterlo a la consideración de los otros partidos que pueden que queden a su izquierda, para que lo apoyen desde fuera de la alianza por la reconquista de la República.

JUSTICIA SOCIAL Y PAZ

Y no digo—termina el señor Azaña—de la República del 12 de Abril, sino de otra nueva era en que se restablezca en España la justicia social, la paz y la tranquilidad que España necesita. Pero no a base de palabras, sino con hechos, y contrayendo ante el país la enorme

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE AFECCIONES DE OÍDOS-NARIZ-GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO. Suscríbese a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

LARIOS, S. A.

MALAGA. Vinos generosos. Licor «TRIPLE SECO». Cofees «TRES ESTRELLAS» y «PRINCIPE».

SEMILLAS agrícolas de todas clases. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES. SEMILLAS FORRAJERAS. TODAS SELECCIONADAS Y GARANTIZADAS. PÍDANSE CATALOGOS.

ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

Ha comenzado la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña

Madrid 27.—Esta mañana ha dado comienzo, ante el Tribunal de Garantías, la vista de la causa instruida contra el presidente y los consejeros del Gobierno de la Generalidad de Cataluña por los sucesos revolucionarios del mes de Octubre.

Relativamente pocas precauciones se adoptaron en la calle. Unas cuantas parejas de Caballería del cuerpo de Seguridad, que amblaban por la plaza, y otras cuantas de Infantería del mismo cuerpo, sin fusiles, eran las únicas fuerzas que la Dirección General de Seguridad había enviado.

Los procesados llegaron a las diez y cuarto en un autocar nuevo de la Dirección General de Seguridad y fueron introducidos en el edificio por la puerta de la calle de Doña Bárbara de Braganza, y por el túnel llegaron hasta las dependencias del Tribunal Supremo.

Inmediatamente fueron llevados a uno de los despachos de la Secretaría general, donde esperaron hasta que el acto comenzó. Unas parejas de la Guardia civil situaron en la Secretaría general para impedir que nadie se acercase a los procesados.

El abogado señor Ruiz Funes, en nombre de todos los defensores, hizo una gestión para que se permitiese la entrada a las esposas de los procesados, que aguardaban en la cola desde la madrugada. La gestión no obtuvo resultado positivo.

El acto se retrasó un tanto, según nos dicen, porque el señor Osorio Gallardo se encontraba informando en otra Sala del mismo Tribunal.

A las once y veinte se dió entrada a los abogados y Prensa, y aunque habían prometido que antes de comenzar la vista darían un cuarto de hora de intervalo para que los periodistas pudiesen reflejar en las cartillas sus primeras impresiones, a las once y veinte minutos el presidente del Tribunal dió la voz de Audiencia pública.

Entraron primero numerosos policías, que ocuparon unos cuantos bancos de los destinados al público. También entraron varias personas que no estaban en la cola. Diez minutos más tarde entraron unos treinta individuos de los que en la «cola» aguardaban, entre ellos el señor Mangrás y el ex alcalde de Barcelona señor Pi y Suñer.

En los bancos de los acusados se sentaron en la primera fila los señores Gasset, Martín Esteve, Lluhi y Companys, y en la segunda los señores Mestre, Camerera y Martín Barrera.

A la izquierda de la presidencia sentáronse los defensores, y a la derecha los fiscales. Rotando el estrado presidencial se colocaron los vocales del Tribunal de Garantías.

Un secretario dió lectura al escrito de conclusiones provisionales del fiscal, del cual damos el siguiente extracto:

CONCLUSIONES PROVISIONALES DEL FISCAL

En su escrito de conclusiones provisionales dice el fiscal general de la República, en síntesis, lo siguiente:

«Al resolverse la crisis ministerial de Octubre, los procesados querían discurrir por el hecho de haber entrado a formar parte del Gobierno elementos pertenecientes a la Coda, contra los deseos e indicaciones que los procesados habían hecho llegar a quien tenía plenitud de facultades constitucionales para dar solución a la crisis.

Movidos por tal disgusto y alentados por otros grupos políticos nacionales que habían anunciado que rompían toda relación con las instituciones nacionales del régimen y por las huelgas que en diversos sitios de España se habían declarado contra el nuevo Gobierno, redactaron los procesados una declaración, que a las ocho próximamente de la noche del día 6 de Octubre de 1934, y en presencia de todos los consejeros firmantes de la misma, leyó el señor Companys, desde un balcón del palacio de la Generalidad, a las gentes, que, en gran número, algunas armadas con rifles, habían acudido a la convocatoria que, mediante hojas impresas y avisos por radio, se habían hecho.

Copia a continuación la declaración leída por el señor Companys, y en la que se proclama el Estado Catalán de la República Federal Española y se invita a los dirigentes de la protesta general contra el fascismo, a establecer en Cataluña el Gobierno provisional de la República, que obrara—dice—en nuestro pueblo catalán el más generoso impulso de fraternidad en el común anhelo de edificar una República federal libre y magnífica. Termina con vivas a la República y a la libertad.

Copia, también, la alocución pronunciada por el consejero don Ventura Gassol, en la que pide a todos los catalanes defender con palabras y con actos las libertades contra cualquier agresión, cuando lo que cueste y venga de donde venga. En este movimiento—añade—en defensa de la República del 14 de Abril, los catalanes han de estar siempre al lado de las izquierdas españolas. Termina con vivas a Cataluña y a la República federal.

Las dos alocuciones fueron leídas ante un micrófono instalado en el balcón de Unión Radio de Barcelona, de cuyos servicios se había incautado el día anterior el Gobierno regional.

Añade el escrito que momentos antes de la lectura pública por el señor Companys de la declaración a que se alude, el general Batet había comenzado una conferencia con el presidente del Consejo de ministros, y en la cual éste le comunicó el acuerdo del Gobierno de la República de declarar el estado de Guerra en todo el país.

Entonces supo el general que el señor Companys estaba hablando al pueblo desde el balcón de la Generalidad. El general terminó la conferencia con

el jefe del Gobierno de la República, para marchar a tomar disposiciones necesarias para la proclamación del estado de Guerra.

Llegado el general Batet a la Comandancia militar, recibió requerimiento por teléfono del presidente de la Generalidad, para que todas las fuerzas se pusieran a sus órdenes, por haber proclamado el Estado Catalán de la República Federal Española.

Contestó el general que necesitaba un plazo para reaccionar. El señor Companys le anunció que le enviaría una comunicación dándole cuenta del acto que había realizado y requiriéndole para que se pusiera a sus órdenes. Cuando el emisario que llevó esta comunicación llegó a la Comandancia militar, ya estaba declarado el estado de Guerra y fijado el bando en la puerta principal.

Al pasar las fuerzas militares encarradas de la publicación del bando por la Rambla de Santa Mónica, fueron tirroteados violentamente, sufriendo algunas bajas. Otra agresión en la plaza del Teatro obligó a las fuerzas a detenerse con nuevas bajas, y ante el peligro que significaba continuar la publicación, se ordenó al comandante de la Plaza que no fijase más bandos y se replagara hacia el paseo de Colón para proteger las piezas de artillería que se habían situado a la entrada del mismo.

A las nueve y media, el comandante don José Fernández Uznú recibió orden de organizar una pequeña columna de Artillería, con la que había de ir lo antes posible a la plaza de la República para tomar el Ayuntamiento de la Generalidad, recurriendo, si fuese preciso, a la máxima violencia. En la plaza encontraría una compañía de Infantería y fuerzas de la Guardia civil, que se pondrían a sus órdenes.

La columna de Artillería llegó a la plaza de la República a las diez y media. Les salió al encuentro el comandante jefe de los Mozos de Escuadra, don Enrique Pérez Farrás, quien había concentrado a 300 de éstos para organizar la defensa de la misma, fuese contra quien fuese, según le había ordenado el consejero de Gobernación. Se entabló un vivo diálogo entre los señores Fernádez Uznú y Pérez Farrás, y después de unos vivas a la República española dados por el capitán Kunhsl y un viva a la República federal dado por el señor Pérez Farrás, el señor Fernández Uznú ordenó descargar las piezas, y en aquel momento los Mozos de Escuadra dispararon contra las fuerzas leales.

Los rebeldes, refugiados en la Generalidad y en el Ayuntamiento, siguieron tirroteando a las fuerzas del Ejército, las cuales, con disparos de cañón y de mosquetón, se defendían de los ataques.

Por la Vía Layetana bajaron elementos armados, que, a los gritos de viva la República federal y el Estat Catalá, hostilizaron a las fuerzas leales, tratando de envolverlas por retaguardia. Los artilleros de Fernández Uznú se habían unido dos compañías del regimiento de Infantería número 10, que fueron hostilizadas por un grupo de guardias de Asalto.

Ocupadas las casas y azoteas recayentes a la plaza de la República y tomadas las medidas para la seguridad de las fuerzas del Ejército, al romper el día se adelantaron las piezas, disparando los obuses varias granadas rompedoras, a unos treinta metros.

Después de dos horas y quince minutos de este intenso fuego de artillería, y siendo próximamente las seis de la mañana, el señor Companys llamó por teléfono al general de la cuarta división pidiendo la suspensión del fuego, rindiéndose y haciéndose responsable de todo lo ocurrido. El general le indicó que la rendición era sin condiciones; que por radio diera conocimiento de su entrega a todo el país y que izara la bandera blanca.

Aceptadas estas condiciones, el general ordenó al conde Fernádez Uznú que entrase en la Generalidad y en el Ayuntamiento, detuviérase a los

rebeldes y recogiese el armamento; así se hizo, entrando en el Ayuntamiento primero y después en la Generalidad, que fueron ocupados por las fuerzas leales. Estas detuvieron, entre otros, a los señores Companys, Esteve, Lluhi, Vallegos, Barrera, Mestre, Gassol y Comorera.

Signe diciendo el escrito que el combate sostenido por los Mozos de Escuadra con las tropas, así como las demás agresiones que contra éstas hicieron personas armadas, fueron consecuencia del levantamiento hostil contra el Gobierno legítimo de la República, realizado por acuerdo del de la Generalidad, al proclamar el estado catalán de la República federal española. Tal consecuencia fué prevista por los procesados, como lo demuestra el que el señor Companys dió órdenes para defender el edificio de la Generalidad contra todo el que la atacase, y todos los procesados consintieron que las fuerzas que guardaban dicho edificio sostuviesen un combate con las del Ejército.

El consejero de Gobernación, apenas leída la declaración por el señor Companys, se trasladó a la Consejería de Gobernación, y pronunció, desde la emisora de la Radio Barcelona allí instalada, varias alocuciones, en las que llamaba a los catalanes para que, en pie de guerra, cada uno con las armas que tuviese, se dispusiera a defender a Cataluña. Les ordenaba también que cortasen las vías de comunicación que pudiesen unirnos con tierras de donde puedan venir fuerzas para atacarnos.

Añade el escrito una relación de los muertos habidos en las fuerzas leales, y se refiere a los perjuicios ocasionados al Estado representados por el importe de las pensiones que éste haya dado o tenga que dar a los heridos o a las familias de los muertos de las fuerzas leales y los perjuicios causados al Estado por los desperfectos sufridos en diversos edificios.

A continuación añade: «Aunque del cargo de presidente de la Generalidad que ejercía el señor Companys al realizarse los hechos que quedan relatados, del hecho de haber sido el quien leyó la proclama de que queda hecho mérito y del de haber requerido al general de la cuarta división para que se pusiese a sus órdenes con las fuerzas que mandaba, parece inferirse que aquel procesado realizó actividades directivas o de jefe; de otros elementos sumariales se desprende que otros y otras personas distintas de los procesados presentes en esta causa ejecutaron actos tan característicos de dirección y jefatura, que sería aventurado señalar como verdadero y supremo jefe de la actuación rebelde al que desempeñaba el cargo de presidente de la Generalidad.

Estima el fiscal que los actos referidos realizados por los señores Companys, Esteve, Lluhi, Barrera, Mestre, Gasset y Comorera, constituyen un delito de rebelión militar comprendido en el artículo 237 del Código de Justicia Militar, circunstancia cuarta. Son responsables criminalmente del expresado delito en concepto de autores, conforme al número segundo del artículo 238 del Código de Justicia Militar, en relación con el número primero del artículo 14 del Código Penal común.

(Continúa la vista.)

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Continúa la vista de la causa contra el Sr. Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos melancolía o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Goleto». Empleado en un frasco de cristal.



EDICION DE LA MANANA DEL DOMINGO

Información de Cataluña

El señor Ossorio y Gallardo habla del proceso contra el señor Companys

Se ha descubierto que la muerte de un catedrático y periodista ocurrida en Tortosa, fué producida por asfixia para robarle

LA CAUSA POR LOS ENVENENAMIENTOS DE LA GRANJA DE ESCARPE

Lérida 26.—Esta mañana el juez de Instrucción encargado del sumario por los envenenamientos de la Granja de Escarpe, estuvo estudiando detenidamente la causa, y esta tarde se trasladará a la cárcel para tomar declaración a María Vallés, madre de Dolores Cohn, acusada por ésta de haberle instigado a realizar el envenenamiento de sus cuñados y esposa, ya que se ha demostrado que el de la suegra Teresa Mariné lo verificó el hijo Constantino, el que poco tiempo después fué envenenado con la misma sustancia arsenical mataratas por su propia mujer.

Se espera que, según lo que expone al juez María Vallés, se celebre o no un cargo entre ella y su hijo Dolores.

A pesar de nuestros deseos de averiguar lo que haya en ese misterioso suceso, no hemos podido entrevistarnos con el juez por las reservas que desde el principio guarda.

A mediodía, en Granja de Escarpe, numerosas mujeres nos han manifestado que, si bien están satisfechas por haberse procedido a la detención de María Vallés, a la cual desde el primer día consideraban complicada en los crímenes, piensan dirigirse al Ayuntamiento pidiendo que sean expulsados del pueblo todos los familiares de la envenenadora, conocida por «Los gatos negros», a causa de dedicarse, según nuestros informes, a sustraer los frutos del campo durante la noche.

Hoy la población recibió su aspecto normal, cosa que no ocurría desde hacía bastantes días.

LA CAUSA POR EL FURTO CASADO ATENTADO CONTRA LÓPEZ OCHOA

Barcelona 25.—Por el fiscal ha sido calificada la causa seguida contra los cuatro encausados en el proceso por tentativa de atentado contra el general López Ochoa, ocurrida el día 2 de Mayo en el hotel Suizo de esta ciudad. Considera los hechos como constitutivos de un delito de tentativa de asesinato, por el que solicita se imponga a los procesados la pena de seis años y un día de prisión.

El fiscal considera que en la tenencia de armas debe entender el Juzgado de Lérida, para dilucidar si están bien concedidas o no las licencias que presentaron los procesados.

DETENCIÓN DE ELEMENTOS COMPLICADOS EN ATRACOS

Barcelona 25.—Han sido detenidos, y se encuentran incommunicados, dos individuos que pertenecieron al Cuerpo de Seguridad.

Por noticias que se tienen se cree que estos individuos habían facilitado armas e incluso uniformes del Cuerpo a una banda de atracadores que realizan con ellos varias fechorías, entre ellos probablemente el asalto a la Casa Bert, en el que uno de los atracadores iba vestido de guardia de Seguridad.

INCIDENTE ENTRE UN PERIODISTA Y EL SECRETARIO DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Barcelona 25.—Al mediodía, al recibir a los periodistas el jefe superior de Policía, les manifestó que había tenido conocimiento del incidente ocurrido entre su secretario particular y un periodista.

Añadió que lamentaba extraordinariamente lo sucedido y que, desde luego, desautorizaba a dicho funcionario, por no parecerle conveniente su actuación en tal sentido.

LLEGADA DE POLÍTICOS A BARCELONA

Barcelona 25.—En el expreso de Madrid han llegado los señores Cambó, Abadía, F. Steirich, Golicochea y Marín Davases.

UN PROCESO SENSACIONAL MOTIVADO POR UNA HERENCIA

Barcelona 25.—Ante el Juzgado número 16, que fué el que admitió la querrela presentada por un señor que responde a las iniciales de J. B. D. contra otro individuo que pretende usurparle la personalidad y que ostenta el mismo nombre, ha continuado hoy la práctica de diligencias.

Como se recordará, hace unos días se presentaron dos personas con el mismo nombre y documentos, pretendiendo cobrar una herencia, que asciende a una importante cantidad.

Uno de ellos presentó denuncia contra el otro, alegando que el denunciado, que quería sustraer su personalidad, le había pedido la entrega de una cantidad para obtener su renuncia a la herencia.

Ante el Juzgado ha comparecido hoy el denunciado. Al preguntársele su nombre dió el mismo del denunciante y mostró su cédula y la cartilla militar, así como otros documentos perfectamente en regla.

A propuesta del letrado que lleva el asunto, se le mostraron varias fotografías de parientes de denunciante, y el denunciado reconoció una por una a las personas fotografiadas, nombrando a sus familiares. Sus manifestaciones coincidieron en un todo con las anota-

ciones que se habían hecho al dorso de cada fotografía, lo que indica que el denunciado conoce al dedillo y de memoria a las personas cuyos retratos le fueron presentados. Añadió además que estaba alejado de sus padres, pero que los veía muy a menudo y que al denunciante lo conocía como su amigo Pepito, con el que de niño había jugado mucho.

La desorientación del Juzgado es total, por cuyo motivo continuarán las diligencias con otras pruebas, en vista de que las actadas esta mañana no dieron resultado.

Según los habituales concurrentes al Palacio de Justicia, lo más interesante de este asunto, dejando aparte la cuestión criminal que pueda haber, es la resolución que haya de dictar el Juzgado para anular uno de los nombres, puesto que no pueden existir dos personas con los mismos. Como quiera que ambos contendientes son casados y tienen hijos, la anulación representaría una medida que habría de afectar a toda la familia.

Se espera con gran impaciencia el fallo del Juzgado.

UN CATEDRÁTICO JUBILADO Y PERIODISTA, ASESINADO PARA ROBARLE

Tortosa 25.—En la mañana del 7 de Abril pasado fué encontrado muerto en una barraca, sita al final de la calle de Genoveses, don José María Piñol, profesor jubilado de la Normal de Barcelona, que en su juventud fué un gran periodista, hombre de extensa cultura, pero que, debido a una enfermedad, quedó con las facultades mentales perturbadas, rehuyendo todo contacto con la sociedad y habiéndose retirado a vivir a una barraca, donde llevaba una vida miserable.

El forense dictaminó que la muerte había sido natural, y el cadáver fué enterrado al día siguiente.

Entre las ropas del señor Piñol fueron encontradas 300 pesetas en billetes y una libreta de la Caja de Ahorros con un saldo a su favor de unas dos mil pesetas.

Ayer por la noche llegaron a esta ciudad dos agentes de Policía del Rondín especial de atracadores y pistoleros de Barcelona, quienes dieron cuenta al juez de Instrucción de una confidencia recibida de que el fallecimiento del señor Piñol no fué debido a causas naturales, sino que fué asesinado.

Anoche mismo se procedió a la detención de un vecino de esta localidad que hacía vida marital con una traperera, que también fué detenida, y puesta en libertad poco después, al comprobarse que nada tenía que ver con el hecho mencionado.

El detenido ingresó en la cárcel, y parece ser que, por las contradicciones que incurrió en sus declaraciones, los agentes se confirmaron en la confidencia que habían recibido.

Parece ser que el detenido, en unión de otros dos individuos forasteros, en la noche del 6 al 7 de Abril pasado, entraron con la intención de robar en la barraca del señor Piñol, al que hallaron durmiendo, aplicándole sobre la boca, con el fin de que si despertaba, no pudiera pedir auxilio, ocupándosele la muerte por asfixia.

Después se apoderaron de 600 pesetas en billetes y un reloj de bolsillo.

Al día siguiente de cometido el hecho, los dos forasteros, que con el vecino de esta habían cometido el crimen, marcharon a Barcelona.

Esta mañana, por orden del juez, se (CONTINÚA EN CUARTA PLANA)

En Izquierda Republicana

La Asamblea provincial de Ayuntamientos del 12 de Abril

Como estaba anunciado, anoche se celebró en el local de Izquierda Republicana la Asamblea provincial de Ayuntamientos del 12 de Abril.

Presidió el acto el presidente del Consejo local de dicho partido y ex alcalde don Jesús Yoldi, y asistieron numerosos representantes de la provincia y de la capital. También se recibieron numerosas cartas de adhesión y delegación.

El señor Yoldi expuso el objeto de la Asamblea, pronunciando un discurso de encendido republicanismo y de exaltación del mandato popular que representan los Ayuntamientos suspendidos en sus funciones.

Después de intervenir varios asambleístas, quedó aprobada la siguiente ponencia que llevará a la asamblea nacional la representación de Granada: «Que dado el carácter de arbitrariedad administrativa que representa la suspensión de los concejales que por sufragio popular directo y secreto fueron elegidos el histórico 12 de Abril de 1931, procede la inmediata reposición de aquellos que no se encuentran incapacitados legalmente, pues habiendo ocurrido con exceso el plazo de sesenta días que concede el artículo 189 de la ley Municipal de 2 de Octubre de 1877, vigente por Decreto ley de 16 de Junio de 1931, elevado a ley por las Constituyentes en Septiembre de dicho año, la situación actual representa por parte del Gobierno una infracción del artículo 9º de la Constitución, a más de la legalidad ya citada, sin que podamos olvidar el menosprecio de la soberanía popular, base inseludicable del régimen.

Y dado que los actuales detentadores de los cargos de concejales no desempeñan sus cargos en virtud de ninguna disposición legal, sino que ha trascendido con exceso el plazo que la ley concede para estos casos de excepción, procede que se les requiera para que cesen en sus cargos, pues en caso contrario incurrirán en el delito de usurpación de funciones.

Y como la actuación de los órganos encargados de velar por la pureza de la legalidad republicana es actuación de menosprecio y escarnio de dicha legalidad, atentando a los fundamentos de la República, procede que por los concejales representantes de los diversos partidos, para los cuales la honestidad y respeto a la ley es consustancial con la República, proceda, decimos, que se estudie por la Asamblea la conveniencia de invitar a las minorías parlamentarias de dichos partidos a formular en el Parlamento una enérgica protesta o, en caso de ineficacia, a retirarse del Parlamento, no sólo como protesta por esta actuación deliberadamente arbitraria del Gobierno, sino también como satisfacción a la conciencia democrática del país, la cual se siente herida por la frustración que se ha hecho de sus actos de soberanía al elevar de la Administración municipal a los tóricos que pueden

interpretar de sus ansias de trabajo, de dignificación cívica y de exaltación de las grandes fuerzas políticas y sociales que confluyen con la decencia y decoro de la República.

Finalmente, se invitará a la Asamblea nacional a pedir una amplia amnistía por delitos políticos y sociales.

Por aclamación fueron elegidos para representar a los Ayuntamientos de Granada y su provincia en la Asamblea de Madrid, los señores don José Palanco Romero y don Manuel Fernández Montesinas.

RETABILLO

La historia se repite

Los Reyes Magos se perpetúan a través del tiempo. Ayer supimos que después de la designación de los nuevos gestores radicales, la noticia circuló de noche por las alcobas de los elegidos acariciando sus sueños.

—No sabes Juanito? ¡Te han nombrado concejal!

El señor Gallego Burin, rígido en la dureza de las sábanas, se incorporó de repente, se llevó los índices a los ojos y terminó pellizcándose los anteojos para responder a la realidad con la quietud de un héroe:

—¡Ah! ¡Dices que concejal! ¡Gran conquista! Pero no me despertéis hasta el momento de la toma...

Y se echó a dormir con indiferencia, como quien le da un ventanazo a la fortuna.

Al señor León Fernández también le sobrecogió la noticia acurrucado en su lecho:

—¡E! de la suerte, el de la suerte...!

Y don José despertó nervioso y respondió con enfado:

—¡Se puede saber si estas son horas de vender lotería!

—No, hijo; si lo que te digo es que eres el hombre de la suerte. ¡Que te ha tocado ser concejal, ya ves; ahí es nada!

Pero el señor León Fernández, materia de estocón al fin, se desplomó en la almohada y respondió de mejor semblante:

—Vamos, es otra cosa. Pero que no se entere el pueblo, que no estoy ahora mismo para recibir felicitaciones.

Al señor Jimena le ocurrió otra cosa. También estaba durmiendo a pierna suelta y cuando le llegó la noticia, don Enrique, asombrado, se lanzó sobre la estera de la alcoba, registró sus zapatos y recogió conmovido una paqueta gubernativa ratificada con hermosa caligrafía. El señor Jimena no es del todo un héroe y por eso se echó a dormir con la sonrisa en los labios y la paqueta en el pecho, mientras soñaba con la mejor pluma silográfica, el más elegante fajín, el más cómodo sillón de alcalde y el más distinguido bastón de mando. Y empezaron a cir-

EL MOVIMIENTO OBRERO

Angel Pestaña nos dice...

La trayectoria de Angel Pestaña, dentro del movimiento obrero español, y muy especialmente desde pocos meses después de la proclamación de la República, ha sido tema obligado de conversación en los medios sindicalistas y anarquistas. Significativos elementos de la Confederación Nacional del Trabajo le ayudaron y animaron con su adhesión personal a adoptar una posición teórica dentro del sindicalismo español, que es objeto, pasados meses y meses, de polémicas interminables entre los partidarios del sindicalismo ortodoxo y el que pudiéramos llamar sindicalismo heterodoxo. Perdónese, por una sola vez, lo que de teológico tengan los vocablos en gracias a su exactitud.

MANIFIESTO DE LOS TREINTISTAS

Síntesis. Frente a la andadura de minorías más o menos anárquicas, Pestaña y los suyos decían, en aquella pieza doctrinal, que eran revolucionarios, pero no cultivadores del mito de la revolución. Debe ser la Confederación una organización revolucionaria, no una organización que cultive la algarada, el motín, que tenga el culto de la violencia por la violencia, la revolución por la revolución. Frente al caótico concepto de los anarquistas, fijaban el propio, de orden, previsión, los treintaístas. En definitiva: una escisión, más que, corriendo las semanas, sería boquete por el que pasaran unas veces con ruido y otras silenciosos y penosos, sindicatos enteros y militantes también enteros, de la Confederación Nacional del Trabajo, cuya caída vertical en el movimiento obrero español no puede ser más notable.

PESTAÑA Y LA C. N. T.

Es preciso anotar aquí, para guía del lector, que la posición actual de Angel Pestaña representa un grave quebranto para la C. N. T., pues los más destacados elementos de aquélla le han seguido, hallándose hoy la Confederación en manos del hombre-brazo, que alienta la desviación sufrida en el orden teórico, táctico, por la C. N. T., desviación que ha incubado la acción violenta, individual o de grupo—acción terrorista—, de resultados prácticamente nulos en el orden sindical, llegando por reducción al absurdo a agotar el significado principal de su postulado: la acción directa. Por y contra este estado de cosas, se ha levantado Pestaña, con el partido sindicalista que dirige.

PROPAGANDA

Múltiples obsesiones, referentes al local los más importantes, han impedido que Angel Pestaña pueda desarrollar una conferencia en Granada. La personalidad de este antiguo militante obrero y el interés que había por escucharle nos hizo someter determinadas cuestiones a su consideración. Hemos preguntado a Pestaña, y ahí tienen nuestros lectores un reflejo de nuestros apuntes.

SE INICIAN LAS REPUESTAS

—El movimiento obrero es hoy, no obstante la repre-

un marasmo de cierta intensidad, de cuya crisis no se puede predecir qué tendencias saldrán triunfantes

sión en toda España, verdaderamente satisfactorio. La C. N. T., después de agotadas todas sus posibilidades de lucha, sufre un marasmo, una crisis, de cierta intensidad, desde luego, lógica. El fracaso de la táctica que hasta ahora practico tiene que impulsar a una rectificación en su línea teórica, cuyo sentido es difícil predecir por la incertidumbre permanente de los centros obreros. El choque de las dos fuerzas existentes en la C. N. T., sindicalismo y anarquismo, se ha producido, pero no se puede apreciar qué tendencia será la que predominará.

Angel Pestaña no quiere—dice que mejor es no hablar de esto—expresar su criterio sobre la actuación del organismo confederal en los presentes momentos. Proseguimos—salvando esta lógica reserva—la lectura de nuestras preguntas.

—A raíz del famoso manifiesto llamado de los treintaístas y pasando por el movimiento de oposición de la C. N. T., que arrastró a un núcleo respetable de trabajadores, se constituyó la Federación Sindicalista Libertaria, que es el primer organismo teóricamente definido y marca una pauta en el orden sindical; después se desdobló este movimiento, del que se desprenden unos cuantos individuos que entran en el orden político y forman, en diversas etapas, el partido sindicalista. En el orden sindical estamos dentro de las Alianzas obreras; todavía no hemos creído conveniente definirnos en este aspecto. Nuestros militantes aceptan la acción directa donde les fué impuesta.

—Como todos los partidos políticos, el nuestro aspira a la conquista del Poder, y para ello, en el orden teórico, el partido sindicalista propone la transformación del nuevo régimen a base de los sindicatos como órganos de producción, cooperativas en la distribución, y el Municipio como órgano supremo de expresión política del movimiento. En el orden inmediato, que todos los partidos de clase converjan en un punto de acción para las conquistas máximas dentro de la República.

ANALOGÍAS ENTRE EL FASCISMO

Y EL SINDICALISMO

—No. El sindicalismo rechaza toda concomitancia que

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes. Precio de suscripción: Dos pesetas al mes.

La Confederación Nacional del

Trabajo, después de agotar todas sus posibilidades de lucha, sufre

on el aspecto doctrinal se le busque con los partidos fascistas. Nosotros afirmamos la política en el Municipio; no se debe confundir el sindicalismo con la organización corporativa.

—La reacción, por medio de la Prensa, y con los «normes y variados medios de que dispone, lanza a unas fuerzas contra otras; crea y fomenta los odios y agiganta o falsea cualquier palabra, que, por ser dicha por un obrero, pueda molestar o herir a otro obrero. Es un fenómeno reiteradamente comprobado que la desmoralización de los trabajadores es obra de la burguesía. Los intereses son idénticos, y sólo la habilidad de unos y la ingenuidad de otros puede hacer que se beneficien con la postura de un determinado sector obrero el enemigo común. Durante unos años, la burguesía halagó a la U. G. T. en contra de la C. N. T., y ahora, al revés, se halaga a la C. N. T. para combatir a los obreros socialistas.

PRONÓSTICOS OPTIMISTAS

—Una lucha electoral, más o menos próxima, daría el triunfo a las izquierdas; los obreros que en anteriores consultas se abstuvieron, votarían el bloque que lleve una bandera común y dolorosamente sentida por el pueblo: la amnistía. Votarán a las izquierdas, sin hacer diferencias entre republicanos, socialistas, etc.; bastará esa palabra: amnistía.

INMEDIATOS PELIGROS

—No creo en el mito de la huelga general para impedir la guerra. Es preciso formar un ambiente de opinión contrario a toda participación en la guerra que se acerca; pero mucho antes que se declare, pues en la hora del llamamiento no se puede contar con una negativa general.

FINAL

Angel Pestaña deja sin respuesta pública algunas de mis preguntas, y en lo que apuntado queda, podemos apreciar algo de vacilación, un poco de paciente aguardar... Recordemos: «agotadas sus posibilidades, la C. N. T. se halla en un marasmo lógico, pugna por contrarrestar a sí misma. Angel Pestaña ha sido varado y carne de la C. N. T., y también, como ésta, creemos que se busca en las presentes horas trágicas.

Un deseo, el nuestro: que en este afanoso buscar sean todos afortunados.

MANUEL RAMOS

Hacia el arbitraje

La Sociedad de Naciones ante el conflicto italo-abisinio

Ginebra 25.—En la sesión celebrada anoche, el señor Litvinoff sometió al Consejo de la Sociedad de Naciones dos proyectos de resolución. El primero se basa en el hecho de que los Gobiernos de Italia y Abisinia han declarado durante la reunión de Enero su consentimiento a arreglar el incidente de 5 de Diciembre de 1934, con arreglo a las estipulaciones del Tratado de arbitraje de 1928. El Gobierno italiano accede al deseo que se le ha expresado de que se le ha expresado de no protestar contra la designación de árbitros no etíopes por el Gobierno de Abisinia.

Ambos Gobiernos están de acuerdo para fijar la fecha en que deberá haber terminado el procedimiento de arbitraje: el 25 de Agosto próximo.

Por el segundo proyecto de resolución, el Consejo declararía que deja a ambas partes en plena libertad de resolver su diferencia con arreglo a las estipulaciones del artículo 5 del Tratado italo-etíope de 2 de Agosto de 1928. El Consejo decidirá renunciar de nuevo a los cuatro árbitros no ha podido llegar a un acuerdo o si no han podido designar un quinto árbitro antes del 25 de Julio próximo. Sin embargo, los cuatro árbitros quedarían en libertad de prorrogar este plazo.

Además, el Consejo decidirá renunciar para un nuevo examen de la situación si no se hubiera llegado a un arreglo arbitral antes del 25 de Agosto.

Durante los debates, el delegado abisinio hizo al barón Aloisi, representante de Italia, varias preguntas relativas a los transportes de tropas y de material de África oriental. El barón Aloisi contestó que el Gobierno italiano había querido con ello poner sus territorios en estado de defensa, ya que el conflicto actual había surgido a consecuencia de una agresión militar.

El Gobierno italiano no puede permitir que sus legítimas medidas de defensa sean sometidas a críticas de cualquiera o de cualquier clase.

La respuesta ha de conformarse a principios, según los cuales, no puede tomarse ninguna otra iniciativa desde el momento en que se ha aceptado un proyecto de arbitraje. Toda intervención no podría más que empeorar el conflicto, cuya importancia no se ha comprendido aún suficientemente. El Gobierno de Italia no quiere limitar en manera alguna la labor de los árbitros tal como está prevista en el Tratado de 1928. Sin embargo, los árbitros no podrán solucionar la cuestión de las fronteras.

Después de un cambio de puntos de vista entre los delegados italiano y etíope, se convino que los árbitros no tenían que decidir la cuestión de las fronteras, pero sí completar la libertad para examinar este problema.

El señor Laval declaró en nombre de Francia que los dos Gobiernos habían demostrado su voluntad de hallar una solución amistosa.

El señor Eden declaró que el conflicto ha-

ría causado serios temores al Gobierno británico.

El delegado de Abisinia expresó a los delegados francés e inglés la gratitud de su Gobierno por sus cédulas.

El delegado italiano, barón de Aloisi, declaró que también él deseaba expresar su gratitud. Sin embargo, ignoraba si tenía que aceptar o dar las gracias.

Terminadas estas declaraciones, ambas resoluciones fueron aprobadas por el Consejo, y terminó la sesión a eso de las dos de la madrugada. La próxima sesión se celebrará hoy sábado.

Se le dispara una escopeta que examinaba y resultaba herido un niño

El niño de 10 años, Manuel Burgos Morenate, que habita con sus familiares en Baza, fué traído ayer a Granada para un ingreso en el Hospital provincial. El pequeño presentaba una herida producida por arma de fuego en el muslo izquierdo.

El menor se hallaba en su domicilio, cuando un criado de la casa examinaba una escopeta, la que casualmente se disparó, alcanzándole el proyectil al niño.

El material de la nueva Facultad de Medicina y del Hospital Clínico

Ante la próxima terminación de las obras de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico y el problema que se presenta de proceder a la dotación de material pedagógico e instalaciones de Laboratorios de electro-medicina, quíntano e instalaciones hospitalarias, importante, según cálculos aproximados, unos cuatro millones de pesetas, se desplazó a Madrid una comisión de nuestra Facultad de Medicina, compuesta por los señores vicerrector, doctor Mora Guzmán, doctor Escobar, secretario, doctor Gómez Entralla, catedráticos, señores Otero y Gay; auxiliar, doctor Torres López, y jefe de secretaría, señor Lorenzo Medina, los cuales, acompañados por el también catedrático, diputado y ex ministro señor Paraja Yébenes, visitaron el día 22 del actual al ministro de Instrucción pública señor Duvalde. Este los recibió amablemente, ofreciéndoles tomar el asunto con el mayor interés, a cuyo efecto indicó a la comisión el procedimiento a seguir para la formación de los oportunos proyectos y presupuestos y la inclusión de la cantidad necesaria en el presupuesto de su departamento.

La comisión ha regresado satisfecha del resultado de su gestión y muy reconocida a la acogida que les ha dispensado el señor ministro y a la valiosa cooperación de su compañero de claustro señor Paraja Yébenes, haciendo esperar todo ello que el funcionamiento de la nueva Facultad de Medicina y Hospital Clínico sea una realidad en muy corto plazo.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

EL DEFENSOR DE GRANADA

se vende en Madrid en los siguientes kioscos: GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4). GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta). PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).

EL FERVOR LIBERAL EN LAS MUJERES GRANADINAS

Simple gesto el de estas mujeres granadinas que han querido rendir un tributo a la memoria de la heroína de la Libertad, Tributo delicado, ofrecido despendido, cuyo símbolo es lo suficiente para hablar de por sí del espíritu de estas mujeres que diariamente trabajan ofreciendo su mercancía en la popular placeta de las Flores.

Más de cien docenas de claveles fueron depositadas para el adorno de la placeta en donde se encuentra enclavada la estatua de aquella gran mujer. Unos ramos de rosas bellísimas fueron el complemento al gesto simpático de las que quisieron honrar de este modo la memoria de Mariana Pineda.

En vísperas del Corpus

GRANADA Y SUS FIESTAS

Ya está aprobado y dado a la publicidad el programa de las próximas fiestas del Corpus. Y como no es hora de discutir sus bondades y defectos, sino de colaborar con entusiasmo en esta gran obra de granadinito, nos limitaremos a destacar la conveniencia de una intensa propaganda para llevar a todas partes nuestro cordial llamamiento en vísperas de los días más acogedores y más brillantes de Granada.

Ya tenemos el programa de las próximas fiestas del Corpus. Ahora, a trabajar para que el resultado sea provechoso y fecundo.

Discurso del señor Lerroux en Córdoba

Córdoba 25.—En el palacio de la Diputación fué obsequiado con un banquete el señor Lerroux, asistiendo solamente 250 comensales, porque las plazas eran limitadas.

Ofreció el banquete el presidente de la Diputación.

El señor Lerroux agradeció el agasajo y pronunció un discurso diciendo que ha sentido siempre el deseo de huir de los odios y de los rencores y así vio a muchos que le mostraban su hospitalidad, mientras pensaba únicamente en que un día sus enemigos llegarán a ser sus adversarios y éstos se convertirán en sus amigos, pero no con una finalidad personalista ni siquiera de partido, sino con deseo fervoroso y honroso de consolidar en España la República para gloria y porvenir de la nación.

Procura siempre aleccionar a sus enemigos, pero manillarles jamás.

El señor Lerroux fué calurosamente ovacionado.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN
PIEL - VENEREO - SÍFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consultorio de 3 a 5 - Burgueta, 11, opst.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Marseille

Servicios rápidos por vapores corrientes a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ el día 10 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. Garcia Duarte

Gran Vía, 57, 2.º

DE 2 A 5 DE LA TARDE

El programa conserva las líneas tradicionales de los festejos granadinos. Los conciertos y festivales artísticos en la Alhambra, las corridas de toros, las iluminaciones—siempre famosas—y las verbenas. Es decir, todo aquello que da carácter y esplendor a los festejos del Corpus. Basta esto y basta el hermoso escenario granadino para que la ciudad se vea favorecida con la presencia de millares de forasteros deseosos de alegría y expansión.

Peró la propaganda ha de hacerse con métodos eficaces, dándole la difusión precisa para que llegue a todos los rincones de nuestra ciudad no se emplearon nunca, por falta de organización, todos los resortes de una propaganda eficaz, y esta es la causa de que Granada no ocupe en las actividades del turismo el puesto que legítimamente le corresponde. La propaganda turística tiene su técnica y exige un presupuesto de gastos dotado sin mezquinidad. El fracaso suele ser la consecuencia lógica de una organización deficientemente rutinaria.

La propaganda corre a cargo del Ayuntamiento, organizador de las fiestas, y bueno será que la Corporación perfeccione sus métodos en armonía con lo que se hace en otras ciudades, sin olvidar ningún elemento útil. Y con la propaganda ha de ir el anuncio de todas aquellas facilidades que se ofrecen en orden a la comodidad y economía de los viajes, alojamientos, servicios públicos, etc. El viajero necesita saber que hay un buen programa de festejos, y además, que ha de encontrar aquí, junto a la tradicional cortesía de los granadinos, una organización vigilante para la mayor comodidad de los forasteros.

Todas las entidades de la ciudad, todos los elementos representativos, todos los granadinos, en fin, estamos interesados en el éxito de las fiestas del Corpus. Quiere decir esto que todos debemos convertirnos en propagandistas de nuestros festejos y en colaboradores de la Comisión organizadora. Las fiestas constituyen una fuente de riqueza para la ciudad. Benefician al comercio y a la industria. Fomentan los intereses generales. Fortalecen la economía granadina. Pero al mismo tiempo mantienen vivo el prestigio de Granada y representan un poderoso factor en el orden de los valores espirituales.

procedió a la exhumación y autopsia del cadáver del señor Piñol.

Practicada ésta, fueron extraídas las vísceras y enviadas para su examen al Laboratorio de Medicina Legal de Barcelona, y los facultativos señores Sabaté y Balaguer han redactado un informe, que esta tarde han entregado al juez.

Hoy por la mañana, los dos agentes de Policía han salido para Tarrogonas, donde parece que reside otro de los autores del crimen, con el fin de proceder a su detención.

El otro autor parece que está a buen recaudo en Barcelona, donde fué detenido hace unos días, por suponerse autor de una fechoría, que negó haber cometido, confesando en cambio haber participado en este hecho y que era desconocido totalmente.

La confesión y la delación de sus cómplices parece que ha sido debida a los celos, pues la mujer, que vivía con el que ha desconfiado el crimen, se marchó hace unos días de su lado para irse a vivir con el otro autor, que vive en Tarrogonas y que seguramente habrá caído en poder de la Policía.

GUARDIAS DE ASALTO QUE FACILITAN ARMAS A LOS ATRACADORES

Barcelona 25.—Se conocen detalles de la detención de los guardias de Asalto José Pons y Pedro Nois, que se dedicaban a vender armas a los atracadores.

Enterada la Policía, por confidencia de un atracador detenido, de lo que ocurría, montó un servicio, y un agente, fingiéndose atracador, se puso en contacto con los guardias, que le facilitaron una pistola, un revólver y las correspondientes municiones, por todo lo cual le pidieron 85 duros.

Cuando se estaba realizando la transacción otros agentes detuvieron a los guardias, que tuvieron que confesar de plácito.

Dijeron que las armas se las facilitaba un compañero que presta servicio en Gobernación.

El tercer guardia ha sido detenido también y ha declarado que las armas estaban almacenadas en una dependencia de Gobernación, de donde las sustrata para venderlas.

También ha sido detenido un individuo de una banda de atracadores, encargado de comprar armas a los guardias para cometer un atraco en un establecimiento del centro de la ciudad.

EL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO HABLA DEL PROCESO CONTRA EL SEÑOR COMPANYS

Barcelona 25.—Un periódico de la noche publica una entrevista celebrada en Madrid con don Angel Ossorio y Gallardo, defensor del señor Companys, en la vista que comenzará el lunes ante el Tribunal de Garantías. De ella, extractamos lo siguiente:

—¿Qué importancia da usted al asunto?

—El proceso es eminentemente político, pero jurídicamente tiene tres aspectos, interesantes: el de si proce-

de calificar el movimiento del 6 de Octubre en Cataluña como rebelión militar o como atentado contra la forma de Gobierno; si nos hallamos ante un caso en el que la responsabilidad criminal no es exigible, y, por último, si los consejeros de la Generalidad tienen la eximente por haber obrado en estado de necesidad. Todos estos temas serán tratados por los profesores Jiménez Asúa y Ruiz Funes.

—Políticamente, qué trascendencia le atribuye usted al proceso?

—Eso no debo hablar, porque hoy por hoy el asunto es meramente profesional, y porque estoy retirado de la política activa. Yo únicamente puedo hablar de la visita como abogado.

—Cómo ve usted la personalidad de su defendido, señor Companys?

—Siempre he tenido una gran idea de su talento, de su impetuosidad política. Ahora le creo de una rectitud y una dignidad ejemplares. No es posible soportar una situación desafortunada, con una mayor elegancia espiritual.

—¿Cómo juzga usted su actitud del 6 de Octubre?

—Yo estoy llamado a defenderla, pero no a juzgarla.

—¿Cómo la defenderá usted?

—Diciendo que estoy convencido de que en las circunstancias en que se halló el Gobierno de la Generalidad, hizo lo que menos mal podía hacer y que además estoy seguro de que en esa actitud no debería haberse hallado materia judicial.

—¿Cuál cree que será el resultado del proceso?

—Lo preveo, pero publicarlo sería indiscreto.

—¿Qué efecto le han causado a usted los sucesos esta mañana cuando les ha hecho la última visita en la cárcel?

—Buen efecto. El mismo de siempre. Están serenos, prudentes y en perfecto equilibrio. Su actitud se podría condensar en estas palabras: No tienen ni miedo, ni jactancia.

Ayer ingresó en el Hospital otro de los heridos en el suceso de Cañar

En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer Rafael Ruiz Funes, de 30 años, vecino de Cañar, el que resultó herido, aunque de carácter leve, en el suceso ocurrido en el mencionado pueblo el pasado día 22.

Se cae de la bicicleta que montaba

Al dar una caída de la bicicleta que montaba se ocasionó heridas contusas en el antebrazo y hombro derecho Jacinto Quero Serón, de 16 años, el que recibió asistencia en el Hospital.



Señora.....

Si usted se surte en MATARÓ INDUSTRIAL conseguirá PRECIOS y CALIDAD Obsequiamos, además, a nuestros compradores, con preciosos juguetes

ULTIMA CREACION

¡¡ESPERAMOS su visita!!

MATARÓ INDUSTRIAL
Fábrica de Géneros de Punto
GRAN VÍA, 9

Merchants' and Manufacturers' Insurance Co. Ltd.

COMPANIA INGLESA
Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte
SUBDIRECCION PROVINCIAL:
D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12
Se admiten agentes

Suscríbese a la gran Revista

"La Moda Práctica"
UNA PESETA AL MES

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la

EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL
de la plaza Universidad

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia.

Plaza de la Universidad Teléfono 1746

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

REGALO casa de campo pagando sólo cinco réstos. Vendida en 15 000 pesetas, por 6 500 en Viznar. Razón: Puenca Castañeda. Biciolotas.

VISITAD HOLLYWOOD. El mejor café de Granada. Único sitio donde se vende la cerveza «El Águila», de Madrid, a carenta céntimos el vaso. Todos los días, actuación de la orquesta Nikola Jazz.

ANALISIS QUIMICO INDUSTRIAL completo
ANALISIS clínicos
ANALISIS de alimentos
Certificados de garantía
"LABORATORIOS MENFIS"
Príncipe, 5 y 7 Madrid

Billares Rusos
para mesas, bolas y toda clase de accesorios. Jerónimo Villagas, Elvira, 96.

A todas las señoras les es útil la gran Revista la **Moda Práctica**

SEDAN 2 PUERTAS:
Pts. 10.450
(franco fábrica Barcelona)

Tenemos a su disposición el **FORD V-8 1935**

Pidanos una demostración. Sólo después de esta prueba podrá usted adquirir su coche con los elementos necesarios de comparación de valores 1935.

CONCESIONARIO EN LA PROVINCIA:
RAFAEL PALMA. -- Gran Vía, 48
GRANADA